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MÉTHODOLOGIE
- Les conditions de réalisation -

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 650 personnes, représentatif

de la population de Melun âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode

des quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée)

après stratification par quartier.

Les interviews ont été réalisées par téléphone du 6 au 16

novembre 2024.

Dans ce rapport, les données de comparaison nationales

sont issues des « NORMES » Ifop suivantes :

ÉCHANTILLON

MÉTHODOLOGIE

MODE DE RECUEIL

DONNÉES DE COMPARAISON NATIONALE

- Etude Ifop réalisée par questionnaire auto-administré en ligne 24 au 25 janvier 2023 auprès d’un échantillon de 1 001 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus

- Etude Ifop réalisée par téléphone du 17 au 23 février 2023 auprès d’un échantillon de 1 013 personnes, représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus. 

- Etude Ifop réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 31 octobre au 1er novembre 2024 auprès d’un échantillon de 2 

002 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. Les résultats présentés ici sont ceux pour les 

communes de 20 000 à 99 999 habitants.

Les résultats nationaux ici présentés sont ceux relatifs 

aux villes de 20 000 à 100 000 habitants.
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LA PERCEPTION DE SA VILLE ET 

DE L’ÉVOLUTION DU TERRITOIREA
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Très satisfait
22

Plutôt satisfait
52

Pas vraiment 
satisfait 

15

Pas du tout 
satisfait

11

LA SATISFACTION À L ’ÉGARD DE LA QUALITÉ DE VIE 

DANS SA COMMUNE 

Q : De manière générale, êtes-vous satisfait de vivre 

à Melun ?

74%
des Melunais sont satisfaits de vivre dans leur ville,
contre une moyenne nationale de 80% dans les villes de même taille*

Base : ensemble des habitants 

* Etude Ifop réalisée par questionnaire auto-administré en ligne 24 au 25 janvier 2023 auprès d’un échantillon de 1 001 personnes, représentatif de la population française âgée de 

18 ans et plus. Les résultats présentés ici sont ceux pour les communes de 20 000 à 99 999 habitants. 
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LES TRAITS D’ IMAGE ASSOCIEES A LA VILLE

Q : Lorsque vous pensez à Melun, chacun des 

mots, qualificatifs et adjectif suivant correspond-il 

bien ou mal à l’image que vous vous en faîtes ? 

Melun est une ville... 

Base : ensemble des habitants 
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68

68

64

55

53

30

32

32

36

45

47

1Qui a des valeurs

Agréable à vivre

Tournée vers l’avenir 

Dynamique

Attractive

Où l’on se sent en sécurité 

Correspond bien Correspond mal (Ne se prononcent pas)
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52

(Elle n'a pas 
changé)

24

Plutôt en 
mal
24

52%
des Melunais estiment que leur ville a changé plutôt en bien,
contre une moyenne nationale de 25% dans les villes de même taille*

L ’ÉVOLUTION DE LA COMMUNE AU COURS DES 

DERNIÈRES ANNÉES 

Q : Depuis la dernière élection municipale, en 

juin 2020, avez-vous le sentiment que Melun a 

changé … ?
Base : ensemble des habitants 

(*) Etude Ifop réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 31 octobre au 1er novembre 2024 auprès d’un échantillon de 2 002 personnes, représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus. Les résultats présentés ici sont ceux pour les communes de 20 000 à 99 999 habitants. 
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LES ATTENTES À L’ÉGARD DE LA 

MUNICIPALITÉ ET L’APPRÉCIATION 

DE SON ACTION
B
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61
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La sécurité des biens et des personnes

La propreté et l’entretien de la ville 

Les moyens alloués aux écoles primaires et maternelles

La circulation

Les transports en commun

L’offre de logement 

L’offre de commerces de proximité 

Le niveau des impôts locaux

Les parcs, jardins et espaces verts

L’aide au monde associatif 

Les activités et animations culturelles

Les activités sportives et culturelles

Q : Pour chacun des thèmes suivants, diriez-vous qu´il 

s´agit d´un sujet sur lequel votre municipalité devrait agir 

de manière… ?

LES ATTENTES DES HABITANTS À  

L ’ÉGARD DE LA MUNIC IPAL ITÉ  
Taux d’attente ( « prioritaire » ) des Melunais

Base : ensemble des habitants 

Taux d’attente ( « prioritaire » ) dans les villes de même taille 

- Proportion d’habitants pour qui ce sujet 
devrait être « prioritaire » -

Seuil des 50%

(*) Etude Ifop réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 31 octobre au 1er novembre 2024 auprès d’un échantillon de 2 002 personnes, représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus. Les résultats présentés ici sont ceux pour les communes de 20 000 à 99 999 habitants. 



9© GROUPE IFOP 2024 9

72

65

81
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Sur l’ensemble de votre ville 

Dans votre quartier

Q : De manière générale, depuis juin 2020, êtes-vous 

satisfait ou mécontent du travail accompli par votre 

municipalité... ?

LE JUGEMENT SUR LE  TRAVAIL  ACCOMPLI  PAR LA 

MUNICIPAL ITÉ  SUR LA COMMUNE

Base : ensemble des habitants 

(*) Etude Ifop réalisée par téléphone du 17 au 23 février 2023 auprès d’un échantillon de 1 013 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. Les 

résultats présentés ici sont ceux pour les communes de 20 000 à 99 999 habitants. 

Taux de satisfaction des Melunais

Taux de satisfaction dans les villes de même taille
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Q : Et plus précisément, pour chacun des domaines 

suivants, êtes-vous plutôt satisfait ou plutôt 

mécontent du travail accompli par votre municipalité ?

LE JUGEMENT DÉTAILLÉ  SUR LE  TRAVAIL  ACCOMPLI  PAR LA 

MUNIC IPAL ITÉ  
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76
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82

74

79

69

66

57

56

Les activités sportives et culturelles

Les activités et animations culturelles

L’aide au monde associatif 

Les moyens alloués aux écoles primaires et maternelles

Les parcs, jardins et espaces verts

Les transports en commun

La propreté et l’entretien de la ville 

L’offre de commerces de proximité 

La sécurité des biens et des personnes

Le niveau des impôts locaux

La circulation

L’offre de logement 

Taux de satisfaction des Melunais

Taux de satisfaction dans les villes de même taille

Base : ensemble des habitants 

(*) Etude Ifop réalisée par questionnaire auto-administré en ligne 

24 au 25 janvier 2023 auprès d’un échantillon de 1 001 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Les résultats présentés ici sont ceux pour les communes de 20 

000 à 99 999 habitants. 

Seuil des 50%
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11

18
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32

32

21

25

11

10

5

9

3

3

16

15

La construction d'une nouvelle école à Woodi

La création du jardin des écoliers, d'un verger conservatoire à l'Almont et les plantations
d'arbres

Le développement de l'activité évènementielle et culturelle

L’aménagement des berges de Seine 

Le développement de la vidéoprotection et le renforcement des moyens pour la sécurité

Le développement des pistes cyclables

La requalification de la rue Pouteaux et des rues de l'Île Saint-Etienne

Le développement de l'éco-quartier Woodi

Plutôt satisfait Plutôt mécontent (Ne connaît pas)

LE JUGEMENT SUR LES PRINCIPALES 

RÉALISAT IONS DE LA MUNIC IPAL ITÉ

Q : Pour chacune des réalisations suivantes, diriez-vous que 

vous en êtes plutôt satisfait ou plutôt mécontent ?

Base : ensemble des habitants 
PROPORTION DE MELUNAIS SATISFAITS DES 

RÉALISATIONS SUIVANTES
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LE JUGEMENT SUR LES PRINCIPAUX PROJETS 

DE LA MUNIC IPAL ITÉ

Q : Pour chacun des projets suivants qu´envisage la municipalité à 

l´avenir, dites-moi si vous y êtes... ?

95

94

92

87

77

75

61

5

4

5

13

21

23

38

2

3

2

2

1

L’ouverture d'un nouveau poste de police municipale à la gare 

Le futur groupe scolaire Decourbe à l'Almont

Les travaux du pôle gare

L’ouverture du nouveau cinéma en centre-ville 

L’arrivée du Tzen en ville 

La requalification de la place Saint-Jean

La réduction de la place de la voiture en ville au bénéfice des
mobilités douces

Favorable Opposé (Ne connaît pas)

Base : ensemble des habitants 
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Le sentiment d’information sur 

la villeC
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Trop  
3

Suffisamment 
53

Pas 
assez 

44

53%
des Melunais estiment être suffisamment informés sur les réalisations en cours 

dans la ville et leur quartier

LE SENTIMENT D ’ INFORMATION SUR LES RÉALISAT IONS 

EN COURS DANS LA V ILLE  ET  VOTRE QUARTIER

Q : Vous personnellement, estimez-vous que 

vous êtes trop, suffisamment ou pas assez 

informé par votre mairie sur les réalisations en 

cours dans la ville et votre quartier ?
Base : ensemble des habitants 
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Très satisfait
11

Plutôt satisfait
60

Plutôt 
mécontent

23

Très 
mécontent

6

LA SAT ISFACTION À  L ’ÉGARD DE LA QUALITÉ  DE 

L ' INFORMATION DES SUPPORTS DE COMMUNICATION 

MUNIC IPAUX
Q : Êtes-vous satisfait pas satisfait de la 

qualité de l'information des supports de 

communication municipaux ?

71%
des Melunais sont satisfaits de la qualité de l'information des supports de 

communication municipaux

Base : ensemble des habitants 
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